

冬奥会张家口战区确定为全国首批数字人民币试点地区以来，人民银行石家庄中心支行坚决贯彻党中央、国务院关于推进数字人民币工作的决策部署，调整资源和对接需求、张家口赛区数字人民币场景建设工作并行开展，取得积极成效。加强

组织领导，积极沟通协调。人民银行石家庄中心支行重视冬奥张家口地区数字人民币试点积极向省政府报告冬奥试点工作情况，借助政府力量，协调资源和需求，全面推进我省数字人民币试点工作。

与张家口市政府联合印发数字人民币试点工作方案，明确了政府各职能部门和运行机构的工作职责，共同协调解决了试点工作中遇到的问题，确保了试点工作的顺利进行。采取有效措施，有秩序地进行工作。

一是加强在线平台建设，协调张家口市教育局和科技局推动加入“崇礼智慧旅”在线平台数字人民币支付功能，全面覆盖冬奥住宿、旅游场景在线数字人民币支付渠道。草都云交易平台、“建融智医生”医疗服务平台、银校通支付平台等线上平台的数字人民币支付功能也陆续上线，让更多公众体验到数字人民币的支付便利。

二是继续开展宣教工作在当地市场监管部门的配合下，崇礼区和张家口市区分别开展了6次集中宣传活动，邀请商户200余家，促进商户对数字人民币的认识和使用。三是积极开展多项营销活动张家口各运营单位联合相关商户开展红包、满减、一元购等优惠活动12次，涉及商超、药店、加油站、资费套餐、网上商城等与公众生活密切相关的领域，数字人民币已开始进入公众视野融入了人们的日常生活。

在民生领域上线数字人民币资费、水费、煤气费、取暖费等资费服务，推动数字人民币试点全民参与。跟进冬奥会场馆建设，完善数币支付生态。

大力推进体育场馆数字人民币支付场景建设。目前，崇礼区6大雪场(云顶、太舞、万龙、富龙、多乐美地、银河)和张家口山地新闻中心数字人民币受理场景落地。未完成区域内的52个支付点已确认100%签约支持数字人民币支付受理。

签约酒店确认22家冬奥签约酒店100%签约支持数字人民币付费受理医疗卫生方面，张家口赛区冬奥定点医院8家，都可以用数字人民币支付，张家口当地两大连锁药店已经实现数字人民币受理的交通方面、张家口和怀来高铁站、崇延和张承高速公路收费站、市辖中石油加油站、崇礼公交站、崇礼公交均实现了数字人民币支付受理，为冬奥相关人员和当地民众提供了支付便利。